

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Уже более века этот праздник – День защитника Отечества – занимает одно из самых почётных мест в календаре жителей нашей страны!

За столетие менялись исторические реалии, правительства, государственный строй, четырежды трансформировалось само название праздника. Неизменной оставалась лишь идеологическая составляющая этого дня, суть которой – в беззаветном служении Родине, в верности Отчизне и долгу!

И сейчас, в период специальной военной операции, День защитника Отечества получает новое осмысление. Его глобальная историческая подоплёка наполняется событиями современной истории, когда вершится справедливость, укрепляется государственность России, закладываются прочные основы дальнейшей мирной жизни россиян!

Среди наших коллег есть те, кто сейчас с оружием в руках стоит на страже интересов нашей Родины и каждого из нас! Низкий им поклон за то, что своим мужеством и героизмом они сохраняют лучшие ратные традиции предков и укрепляют веру в нашу общую победу! Так же как наши деды и прадеды в 1941-м, они преграждают путь нацизму, от них зависит наше будущее! Мы помним уроки истории, и потому душой, мыслями и делами – мы вместе!

Мы уверены, что все цели специальной военной операции будут достигнуты и наши коллеги вновь вернуться к мирному труду!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Современный День защитника Отечества – это напоминание обо всех героических страницах истории нашей страны. Мы потомки победителей! Для всех нас это огромная честь!

23 Февраля давно уже стал всенародным праздником, но тем не менее во все времена именно на сильную половину человечества возлагалась основная ответственность за защиту и нерушимость России. И наши мужчины с честью справляются с этой задачей!

Здоровья вам, дорогие наши защитники! Крепкого семейного тыла! Больших свершений во всех начинаниях! Продуманной стратегии и выверенного алгоритма тактических приёмов! Ярких побед!

С праздником! С Днём защитника Отечества!

Андрей МЕЛЬНИЧЕНКО, генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань», депутат Думы Астраханской области

Игорь БАРАНОВ,
председатель ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз»



«Спасибо за мирное небо!», Медина Б., дочь работника УТТуст ООО «Газпром добыча Астрахань»

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Сегодня во всех смыслах замечательный день: мужчины принимают поздравления, дамы размышляют над праздничным семейным ужином, детки рисуют папам открытки и т.д. В общем, радостная предпраздничная суета! Но, как известно, после любого праздника наступает «эмоциональное затишье». Так вот, чтоб его не произошло, мы решили вам, уважаемые читатели, напомнить, что 27 февраля у всех нас будет чудесный повод настроить мысли на позитив и дружно отметить Всемирный день оптимиста!

Повод вроде бы не ахти какой, но если глубоко задуматься, то именно с этого дня можно попытаться перенастроить своё мировоззрение так, что жизнь заиграет новыми красками, перспективы станут более радужными, а настроение улучшится.

Кстати, вопросы оптимизма (в переводе с латинского – «наилучший») и его противоположности пессимизма (в переводе с немецкого – «наихудший») были и остаются предметом изысканий философов, психологов, генетиков. Разобраться во всех хитросплетениях научной мысли достаточно сложно, тем более что тему восприятия мира (а оптимизм и пессимизм – это как раз и есть определение того, как человек воспринимает окружающую действительность) пытались систематизировать Р. Декарт, Б. Спиноза, Г.В. Лейбниц, И. Кант, Г.В.Ф. Гегель, К.А. Сен-Симон, Ш. Фурье, А. Шопенгауэр, А. Камю и многие-многие другие. Генетики же пришли к выводу, что «подход к общему восприятию мира» закладывается на генетическом уровне, а современные психологи уверены, что генетика – это лишь часть составляющей, и оптимиста можно воспитать.

Но мы-то с вами знаем: «Пока наука спорит – жизнь продолжается, а жить хочется хорошо!» Так вот, опираясь на мнение некоторых из вышеперечисленных классиков, возьмём на себя смелость сделать вывод, что оптимистом быть лучше. Оптимисты воспринимают мир с позитивной точки зрения, они не ищут негатива там, где он не лежит на поверхности, не «замудряют» проблемы, легче справляются с трудностями, но главное – во всех своих неудачах они винят внешние обстоятельства, а победы считают собственным достижением! То есть по своему мировосприятию они победители, которые, достигнув цели, с радостью берутся за новые задачи и уверенно идут вперёд. Про пессимистов долго говорить не будем: у них всё с точностью до наоборот. Даже достигнув цели и получив одобрение окружающих, они продолжают ис-

кать, что и где не так, и, соответственно, не получают полного удовлетворения от проделанной работы.

Конечно, перенастроить себя полностью на позитивное мировосприятие практически невозможно, да это и не нужно, так как здоровая самокритика даже самому оптимистичному оптимисту не повредит. Но вот не расстраиваться по мелочам, не усугублять проблемы, не обращать внимания на недоброжелателей, следить за здоровьем, радоваться даже самым маленьким достижениям и успехам – это может каждый. Есть и ещё очень простые способы настроить себя на позитивное восприятие мира: чаще говорите окружающим добрые слова и обязательно улыбайтесь. Помните, что «жизнь подобна зеркалу. Улыбнитесь ей, и она улыбнётся вам в ответ!»

С наступающим Днём оптимиста! ■

ГАЗПРОМУ – 31 ГОД!

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ «ГАЗПРОМ» 17 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА ИСПОЛНИЛСЯ 31 ГОД

В торжественном мероприятии на выставке «Россия» на ВДНХ принял участие Алексей Миллер. В зале присутствовали руководители и сотрудники «Газпрома» и дочерних обществ, ветераны газовой отрасли, студенты и бойцы Российских студенческих отрядов.

С поздравлением в адрес коллектива «Газпрома» обратился Президент России Владимир Путин.

СТЕНОГРАММА

Алексей Миллер: Дорогие друзья! Добрый день!

17 февраля, 31 год тому назад, в 1993 году, было создано акционерное общество «Газпром». Нашей компании было поручено обеспечивать надёжную работу и поступательное развитие Единой системы газоснабжения Российской Федерации. И «Газпром» с этой ответственной миссией надёжно справляется. Мы бесперебойно поставляем газ промышленным потребителям, населению нашей огромной и великой страны.

«Газпром» является гарантом энергетической безопасности и обеспечивает рост технологического суверенитета России.

И в сегодняшний праздничный день нас поздравляет Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.

Владимир Путин: Дорогие друзья!

Сегодня одному из флагманов россий-

ской экономики – компании «Газпром» – исполняется 31 год.

Рад возможности поздравить ветеранов отечественной газовой промышленности и, конечно, руководителей и весь большой, полумиллионный коллектив «Газпрома»: рабочих и инженеров – мастеров своего дела, специалистов самых разных профессий, которые трудятся на Урале и в Поволжье, в Сибири и на Дальнем Востоке, в сложнейших условиях Арктики, практически во всех регионах России.

Именно вместе, как сплочённая команда, вы добиваетесь действительно высоких показателей, работаете в интересах развития страны, обеспечения её энергетической безопасности.

Создание «Газпрома» позволило сохранить единство отечественного газопромышленного комплекса. И за прошедшие годы мы не раз убеждались в обоснованности и выверенности принятого тогда решения.

Сегодня «Газпром» ставит перед собой самые амбициозные цели, несмотря на все внешние вызовы, осваивает перспективные глобальные рынки, подтверждает репутацию надёжного поставщика, позиции одного из мировых лидеров газовой отрасли, открывает новые центры газодобычи и высокотехнологичные производства по глубокой переработке сырья.

И конечно, особо отмечу большую работу «Газпрома» по газификации российских регионов, по переводу на экологичное, эффективное топливо жилых домов, промышленных предприятий и социальных объектов. Темпы, масштабы таких программ нам вместе предстоит наращивать.

Исключительно важен и вклад «Газпрома» в укрепление технологического суверенитета России. На это нацелены партнёрские проекты компании с научными коллективами, с предприятиями в энергетическом машиностроении, металлургии, строительстве, многих других отраслях.

Добавлю, что «Газпром» всегда работает «в долгую», на стратегическую перспективу, с пониманием государственных интересов. Пример тому – участие компании в обновлении, обустройстве северных,

арктических городов и посёлков, строительство уникальных мостов и железнодорожной линии на полуострове Ямал, инвестиции в модернизацию участков Северного широтного хода.

И уже стало доброй традицией то, что «Газпром» активно, последовательно реализует социально значимые проекты. Они направлены на сбережение исторического наследия России, на поддержку образования, культуры и наших молодых талантов. Только в рамках программы «Газпром – детям» по всей стране построено более двух тысяч спортивных площадок и физкультурно-оздоровительных комплексов.

Дорогие друзья!

Уверен, что коллектив «Газпрома» и впредь будет чётко и в срок воплощать в жизнь все стратегические планы развития.

Желаю вам успехов, новых достижений на благо России и нашего народа.

Алексей Миллер: Дорогие друзья!

Каждый год работы «Газпрома» отмечен уникальными проектами и рекордными показателями.

Ведь «Газпром» – один из лидеров мирового энергетического рынка. Является мировым лидером по объёмам запасов природного газа, мировым лидером по объёмам добычи и поставки газа потребителям.

Природный газ – это уникальный энергоресурс, который обеспечивает динамичное развитие нашей экономики. И огромный потенциал «Газпрома» позволяет ещё

ВЫБОРЫ-2024



**ВМЕСТЕ МЫ СИЛА –
ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!**

ЦИК.РФ

много-много столетий в будущем служить на благо России.

И с этой целью мы в самые кратчайшие сроки создали новые центры газодобычи: на Ямале, в Арктике – а в Арктике России равных нет, – в Восточной Сибири, на Дальнем Востоке. Мы построили самые современные магистральные газопроводы в мире и продолжаем строить. Мы существенно повысили технологичность нефтяной отрасли. Внесли значительный вклад в модернизацию отечественной энергетики. А по поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина реализуем масштабную программу газоснабжения и газификации регионов страны.

«Газпром» строит мощные перерабатывающие заводы. Обеспечивает заказами промышленность и науку. И реализует амбициозный проект соединения газовой инфраструктуры на западе страны с газовой инфраструктурой на востоке страны.

В течение 31 года «Газпром» неизменно демонстрирует свою надёжность. И эта надёжность predeterminedена связью поколений. Старшие поколения передают свой уникальный опыт и уникальные знания, а молодые поколения работников их приумножают. На мощном фундаменте появляются новые подходы, повышается эффективность, создаются новые технологии. И я хочу отметить, что эта работа ведётся беспрепятственно.

Ведётся она благодаря тесному взаимодействию с нашими профильными выс-



Фото: Антон Галахов

шими учебными заведениями. «Газпром» на 10 лет вперёд точно знает, какие специалисты и где им будут востребованы. И этих специалистов мы готовим уже сегодня. Мы хотим, чтобы нынешнее поколение студентов внесло свой вклад в развитие энергетики Российской Федерации.

Коллектив «Газпрома» – это не только полмиллиона сотрудников. Коллек-

тив «Газпрома» – это единая, слаженная, надёжная, профессиональная команда. Команда, которая работает с полной самоотдачей. Потому что знает, что трудится на благо нашего Отечества. «Газпром» всегда на вахте.

Дорогие друзья!

Ещё раз всех поздравляю с праздником! С днём рождения «Газпрома»! Хочу поже-

лать вам новых трудовых успехов, новых достижений, новых рекордов!

И как всегда, по традиции, в заключение мы с вами в «Газпроме» говорим – «и продолжим работу!».

**По материалам
Управления информации
ПАО «Газпром»**

ОВПО

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НА ТРАНСПОРТЕ

Автомобильный транспорт – не только важная составляющая повседневной жизни человека, но и необходимый инструмент для нужд производства.

Пожар на любом виде транспорта может возникнуть неожиданно и способен привести к травмированию работников. Основные причины пожара связаны с особенностями конструкции транспортного средства, использованием не отвечающих нормативным требованиям пожарной безопасности материалов в отделке салона, большим количеством внутренней проводки, отсутствием систем пожаротушения и т.д.

На данный момент нормативными документами регламентируются следующие требования по обеспечению пожарной безопасности на транспорте:

- в каждом автомобиле должен присутствовать готовый к работе, исправный огнетушитель ёмкостью не менее 1 л;
- огнетушитель должен быть опломбирован, на нём должен быть указан срок окончания использования, который на момент проверки не должен быть завершён;
- автобусы, а также грузовые автомобили, которые предназначены для перевозки пассажиров, комплектуются двумя огнетушителями (ёмкостью не менее 2 литров). Один из них должен находиться у водителя в кабине, второй – в салоне либо в кузове;
- огнетушители на транспортных средствах должны быть оборудованы приспособлениями для их крепления, надёжно закрепляться в местах, предусмотренных конструкцией транспортного средства.

Несмотря на повышение качества производимых транспортных средств и оснащение их всё более современными средствами обеспечения безопасности, автомобильный транспорт по-прежнему является источником повышенной пожарной опасности даже в штатных режимах работы. Большое количество разнообразных пожароопасных веществ и материалов (топливо, гидравлические жидкости, масла, электропроводка, аккумуляторы, пластмассовые, резиновые изделия) нахо-

дится в непосредственной близости от узлов, которые в рабочих режимах могут нагреваться выше температуры вспышки паров горючего. Турбокомпрессоры, выпускные коллекторы, отопители – всё это создаёт опасные условия для возникновения пожара. Пожар может начаться во время движения или стоянки, при запуске двигателя или после незначительного ДТП.

В 2023 году автомобильный парк ООО «Газпром добыча Астрахань» пополнился на 28 единиц автомобильной техники. В перечне газомоторной техники, поступившей в автопарк Общества, и пассажирский, и грузовой, и специализированный транспорт. В связи с этим, а также с усилением мер по недопущению загораний на автомобильном транспорте, водителям транспортных средств и лицам, ответственным за обеспечение пожарной безопасности, необходимо обратить внимание на:

- содержание в исправном состоянии установок пожаротушения (в случае оборудования ТС такими установками);
- оснащение транспортных средств первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) и содержание их в исправном состоянии;
- обязательное оборудование транспортных средств искрогасителями, независимо от вида топлива и экологического класса, на территориях взрывопожароопасных объектов;
- недопустимость утепления двигателя горючими материалами;

- необходимость регулярной очистки двигателя, трансмиссии, других узлов и агрегатов от горючих жидкостей;

- необходимость установки и обслуживания газобаллонного оборудования только в специализированных организациях;

- своевременное и качественное техническое обслуживание, выполнение требований изготовителя транспортного средства.

Установку дополнительного электрического и отопительного оборудования, систем предпускового подогрева двигателей необходимо осуществлять в специализированных сервисных центрах, имеющих аттестованный персонал.

При заправке транспортных средств топливом водителям необходимо соблюдать следующие требования:

- мототехнику подавать к топливораздаточным колонкам с заглушёнными двигателями, их пуск и остановку производить на расстоянии не менее 15 метров от топливозаправочных колонок, а автомобили – своим ходом;
- расстояние между стоящим под заправкой и следующим за ним автомобилем должно составлять не менее 1 метра;
- заправку транспортных средств осуществлять с заглушёнными двигателями;
- не осуществлять заправку транспортных средств во время грозы и в случае опасности появления атмосферных разрядов;
- не допускать заправку транспортных средств, в которых находятся пассажиры;
- не производить манипуляции по стравливанию компримированного природного газа (КПГ) из ГБО;
- не допускать выезд ТС на линию при обнаружении утечек в топливной системе.

В связи с тем, что большинство работников Общества доставляются к месту ра-



боты на автобусах, необходимо знать основные действия при пожаре в указанном транспортном средстве.

При пожаре в автобусе необходимо:

- немедленно сообщить о пожаре водителю, потребовать остановиться и открыть двери, использовать для ликвидации очага горения огнетушитель и другие подручные средства;
- как можно быстрее и без паники покинуть салон, помогая тем, кто слаб или ранен;
- при блокировании дверей использовать для эвакуации аварийные люки в крыше и боковые стёкла. При необходимости выбить стёкла;
- покидать салон быстро, закрывая нос и рот платком или рукавом, так как в любом виде транспорта при горении выделяются токсичные вещества;
- выбравшись из салона, отойти как можно дальше, так как могут взорваться баки (баллоны) с горючим;
- сообщить о пожаре в пожарную охрану, оказать первую помощь пострадавшим.

**Владимир ЕВДОШЕНКО,
инженер 1-й категории СПП ОВПО**

III ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ ПАО «ГАЗПРОМ» ПРИГЛАШАЕТ УЧАСТНИКОВ

Уважаемые коллеги! III Экологический лагерь ПАО «Газпром» приглашает детей работников дочерних обществ и организаций провести весенние каникулы (с 24 по 30 марта 2024 года) перспективно и с пользой. Проект, который уже стал платформой для обучения и обсуждения реальных экологических вопросов со специалистами заинтересованных подразделений компании, реализуется на базе оздоровительного лагеря «Прометей» (ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург»). Времени для подачи заявок осталось совсем немного.

#ЖИЗНЬ
В СТИЛЕ ЭКО

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ ПАО «ГАЗПРОМ»

Принять участие во внутреннем отборочном туре могут дети работников ООО «Газпром добыча Астрахань» в возрасте от 14 до 17 лет (на 24 марта 2024 г.).

Для участия в проекте претенденту необходимо в срок до 18:00 26 февраля 2024 года представить в Службу по связям с общественностью и СМИ Общества (АЦГ-1, каб. 119, или на электронную почту Ю.А. Майоровой YuMayorova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru) мотивационное письмо объёмом не более 1000 печатных знаков и творческую работу экологической направленности в любом формате (доклад, презентация, видеоролик и т.д.).

Авторы пяти лучших работ получают право представлять ООО «Газпром добыча Астрахань» в III Экологическом лагере ПАО «Газпром».

Напомним, что проект реализуется с 2022 года и с каждым годом набирает популярность. Участникам предоставляется возможность встретиться с экспертами, расширить свою экологическую эрудицию, на практике научиться полезным экопривычкам и эффективной публичной коммуникации. Полученные знания подкрепляются в работе над итоговыми проектами, отвечающими на актуальные экологические вопросы.

Экоотряд ООО «Газпром добыча Астрахань» 2023 года составляли пять детей работников Общества: Анастасия Новикова, Кристина Ветлугина, Елизавета Чернюк, Екатерина Белова и Ралина Нуфтева. Каждый день в эколагере приносил юным экологам новые знакомства, знания и эмоции.

Подробная инструкция об участии в проекте размещена на внутреннем сайте Общества в разделе «Пресс-центр» – «Справочные материалы» – «Экологический лагерь ПАО «Газпром» по адресу: http://gda/eco_samp.

Не медлите! Экологический лагерь ПАО «Газпром» – это очень интересно и познавательно!

ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА ОБЩЕСТВА: ДВА ПОБЕДИТЕЛЯ И НОЛЬ ПРОИГРАВШИХ



Завершилась 37-я Зимняя спартакиада работников структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань». Заключительными видами спортивной программы стали настольный теннис и мини-футбол. Соревнования прошли в Оздоровительном центре имени А.С. Пушкина.

У ЖЕНЩИН ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ – СБОРНАЯ УКЗ И УЭЗИС...

В турнире по настольному теннису среди женщин шесть команд-участниц на предварительном этапе были разделены на две подгруппы. Группу «А» составили представительницы УТТиСТ, а также две сборные – УКЗ, УЭЗИС и ВЧ, ОВПО. В группу «В» вошли теннисистки ГПУ, компанию которых составили сборные ИТЦ, УС и Администрации, УМТСиК.

По итогам групповых турниров по две лучшие команды выходили в полуфинал и продолжали борьбу за награды. Те же, кому этого сделать не удалось, делили итоговые пятое и шестое места.

В обеих подгруппах быстро определи-

лись фавориты. Команды УКЗ, УЭЗИС и ГПУ выглядели мастеровитее своих соперниц и уверенно одерживали победы. В полуфиналах они синхронно переиграли с одинаковым счётом 2:0 теннисисток сборной ИТЦ, УС и УТТиСТ.

Финал же получился драматичным. В личных встречах команды обменялись победами, и всё решил парный поединок, который остался за сборной УКЗ, УЭЗИС. Что касается матча за третье место, то здесь сборная ИТЦ, УС переиграла команду УТТиСТ со счётом 2:0.

...А У МУЖЧИН – ТЕННИСИСТЫ УТТИСТ

Мужской турнир по настольному теннису проходил по такой же формуле, что и женский. В группу «А» вошли команда УТТиСТ, а также сборные УКЗ, УЭЗИС и Администрации, УМТСиК. Группу «В» сформировали две сборные – ВЧ, ОВПО и ИТЦ, УС, – а также команда ГПУ.

Как и в соревнованиях среди женщин, в группах быстро определились фавориты. По две победы одержали теннисисты

УТТиСТ и ГПУ, и стало очевидно, что они и поборются за главный приз.

Так в итоге и получилось. Транспортники и газпромысловики добились побед и в полуфиналах. В решающем же матче между ними сильнее была команда УТТиСТ – 2:0. С таким же счётом в игре за третье место сборная ВЧ, ОВПО обыграла команду УКЗ, УЭЗИС.

Пятое и шестое места в мужских соревнованиях по настольному теннису поделили сборные ИТЦ, УС и Администрации, УМТСиК.

РЕЦЕПТ ПОБЕДЫ – УПОРСТВО И УДАЧА

Параллельно с поединками мастеров малой ракетки в спортивном зале Оздоровительного центра имени А.С. Пушкина шли мини-футбольные баталии. По итогам групповых турниров полуфинальные пары составили ГПУ и сборная ВЧ, ОВПО, а также УТТиСТ и сборная УКЗ, УЭЗИС.

В первом полуфинале транспортники неожиданно крупно уступили команде УКЗ, УЭЗИС – 1:6. Вторая встреча за выход в финал получилась куда упорнее.





Главный фаворит турнира, команда ГПУ, натолкнулась на серьёзное сопротивление сборной ВЧ и ОВПО, избравшей тактику игры от обороны. Незадолго до финального свистка газпромышленники наконец открыли счёт. Казалось, такая опытная команда победу уже не упустит. Но буквально на последней минуте в ворота футболистов ГПУ был назначен пенальти, который был успешно реализован.

Таким образом, основное время завершилось вничью – 1:1, и судьбу путёвки в финал решила серия послематчевых пенальти. Здесь немного точнее и удачливее оказались футболисты ВЧ, ОВПО, вырвавшие победу только в дополнительной серии ударов.

В матче за третье место команде УТТиСТ долго удавалось сохранять свои ворота в неприкосновенности. Однако в самой концовке встречи газпромышленники всё же дожали соперника, забив два безответных мяча.

Заключительная игра получилась очень упорной. Хотя небольшое преимущество имели футболисты УКЗ, сборная ВЧ и

ОВПО умело действовала на контратаках. Финальный свисток зафиксировал ничейный счёт – 2:2. А значит, исход вновь зависел от того, кто лучше исполнит штрафные удары с «точки».

И вновь первая серия ударов не выявила победителя. А во второй удача опять улыбнулась команде ВЧ и ОВПО, завоевавшей, таким образом, главный приз.

У ЛИДЕРОВ ВСЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОКАЗАЛИСЬ РАВНЫ

Победитель общего зачёта спартакиады определялся по сумме результатов в шести видах соревновательной программы. И здесь сложилась парадоксальная ситуация. Две лидирующие команды, ГПУ и сборная УКЗ и УЭЗиС, показали абсолютно одинаковый результат – по 77 итоговых баллов. Причём и дополнительные показатели у них оказались идентичными, так что выявить победителя оказалось невозможно. Немного посоветовавшись, оргкомитет принял соломоново решение – лидеры разделили первое и второе места. Таким образом, в 37-й Зимней спартакиаде работни-

ков ООО «Газпром добыча Астрахань» сразу два победителя – газпромышленники и сборная УКЗ и УЭЗиС.

Бронзовым призёром общего зачёта стала команда УТТиСТ, набравшая 73 балла. 64 очка и итоговое четвёртое место – у сборной ВЧ, ОВПО. Пятый результат – у сборной Администрации Общества и УМТСиК (63,5 балла). Сборная ИТЦ и УС, набравшая 56,5 балла, стала шестой.

На церемонии закрытия спартакиады была соблюдена добрая традиция, согласно которой работники предприятия, ранее успешно выполнившие нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», получают заслуженные значки. В этот раз обладателями почётных золотых и серебряных знаков стали несколько десятков газовиков и членов их семей. Общий же их счёт давно идёт на сотни. Это лишнее свидетельство того, что коллектив газодобытчиков остаётся здоровым, крепким и готовым к решению любых задач.

Валерий ЯКУНИН



В ТУРНИРЕ ПО АРМЕЙСКОМУ РЫВКУ – ДВА СЕРЕБРА

В спорткомплексе Культурно-спортивного центра состоялся Открытый турнир на призы ООО «Газпром добыча Астрахань», посвящённый Дню защитника Отечества.



Дисциплиной, в которой состязались спортсмены, стал армейский гиревой рывок. От обычного рывка он отличается тем, что времени на выполнение упражнения даётся больше – 12 минут, а не 10. Также здесь есть свои нюансы при выполнении упражнения – в частности, допускается неограниченная смена рук.

В турнире приняли участие взрослые спортсмены, а также юноши и девушки. Взрослые состязались в четырёх весовых категориях – до 70 кг, до 80 кг, до 90 кг и свыше 90 кг. У юношей были представлены весовые категории до 63 кг, до 73 кг и свыше 73 кг, у девушек – до 63 кг и свыше 63 кг.

Серебряным призёром турнира в весовой категории до 80 кг стал работник УТТиСТ Общества Михаил Никулин. Также серебряную награду в весовой категории свыше 90 кг завоевал представитель УКЗ Николай Карпов.

ИЗ САМАРЫ – С БРОНЗОВЫМИ НАГРАДАМИ

В рамках подготовки к Зимней спартакиаде ПАО «Газпром» сборная Общества по настольному теннису поучаствовала в Открытом всероссийском турнире, который проходил в Самаре.



В женской паре наши Надежда Земцова (ГПУ) и Юлия Климова (УЭЗиС) стали бронзовыми призёрами турнира. Кроме того, в индивидуальных соревнованиях Надежда заняла четвёртое место в возрастной категории 18-39 лет, а Юлия стала пятой в категории 40-49 лет. Семён Куренков (ГПУ) и Алексей Пономарёв (УТТиСТ) в соревнованиях мужчин в первую восьмёрку не попали.



«ВРЕМЯ МОЖНО НАЙТИ НА ВСЁ»

Ведущий инженер службы материально-технического и административно-хозяйственного обеспечения Газопромышленного управления Михаил Ветлугин – человек с неугасимой энергией. Сложно представить, как можно совмещать труд газодобытчика с деятельностью депутата совета МО «Красноярский муниципальный район Астраханской области» и работой в общественном молодёжном парламенте при Думе Астраханской области. Однако Михаилу Михайловичу это удастся.



Михаил Ветлугин – коренной красноярец. Здесь родились и выросли его родители, здесь они проработали всю жизнь и вышли на пенсию.

Окончив красноярскую среднюю школу № 1, Михаил поступил в Московскую открытую социальную академию на юридический факультет. После третьего курса перевёлся на дистанционное обучение и устроился работать в Красноярский сельсовет.

– Я понял, что могу совмещать учёбу с работой и накапливать трудовой опыт. Сначала был консультантом по юридическим вопросам, затем – ведущим специалистом – юристом в управлении социального развития и труда администрации МО «Красноярский район», – начинается рассказ Михаил Михайлович.

В 2009 году молодой человек решил связать свою трудовую деятельность с ООО «Газпром добыча Астрахань». Он присоединился к Газопромышленному управлению, став оператором по химической обработке скважин 3 разряда цеха специальных жидкостей (впоследствии – Участок по приготовлению технологических растворов и хранению метанола).

Тогда же Михаил снова стал студентом, поступив в Астраханский государственный технический университет на специальность «разработка и эксплуатация неф-

тяных и газовых месторождений». В 2013 году успешно закончил обучение и получил диплом инженера. Прошёл все разряды с 3 по 5. И с 2015 по 2020 год Михаил Ветлугин работал уже старшим мастером участка по приготовлению технологических растворов и хранению метанола службы материально-технического снабжения и административно-хозяйственного обеспечения. А затем перешёл на должность ведущего инженера отдела материально-технического снабжения и комплектации службы материально-технического снабжения и административно-хозяйственного обеспечения, где трудится и сегодня.

ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ И РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ РАБОТА

Михаил Ветлугин – человек увлекающийся: если за что-то взялся, стремится добиться максимальных результатов. За время работы в Газопромышленном управлении он проявил себя и как рационализатор, и как творческий человек. Так, в 2013 году вместе с двумя коллегами, работниками

участка по приготовлению технологических растворов и хранению метанола, Михаил стал победителем творческого конкурса «Чистый город начинается с тебя». Он проводился ОАО «Газпром» и был приурочен к Году экологии. Конкурсная комиссия высоко оценила работу астраханских газодобытчиков в номинации «Инсталляция с использованием вторичного сырья».

В том же году Михаилу была объявлена благодарность Газопромышленного управления, а его портрет поместили на Доску почёта ГПУ. Пять лет спустя к этому добавилась благодарность ООО «Газпром добыча Астрахань».

Немалую пользу Михаилу принесло участие в проекте «Школа молодого руководителя», где он обучался в 2018–2019 годах. Тогда же он посвятил немало времени рационализаторской деятельности, став одним из основных авторов проекта «Изменение схемы подачи ингибитора коррозии в резервуарный парк хранения Д/Т и РИК УПТР». Экономический эффект от внедрения этого рационализаторского предложения составил 7,5 миллиона рублей, а один из соавторов Михаила впоследствии был признан лучшим молодым рационализатором (сам он не прошёл в состав участников конкурса из-за возраста, поскольку ему на тот момент уже исполнилось 36 лет).

В 2020 году Михаил Ветлугин со своим проектом занял первое место на портале Системы непрерывного фирменного профессионального образования ПАО «Газпром» среди 16 дочерних обществ газового холдинга. Жюри выделило его работу по теме «Мотивация и развитие подчинённых» в номинации «Лучшая обратная связь подчинённым». Кроме того, он занял третье место в номинации «Лучший аналитический обзор». Также он был награждён почётной грамотой ООО «Газпром добыча Астрахань», приуроченной к 35-летию Газопромышленного управ-

ления, и в 2021 году его фото снова разместили на Доске почёта ГПУ.

«ЗНАЮ ВСЕ ПРОБЛЕМЫ РАЙОНА ИЗНУТРИ»

Удивительно, но при столь насыщенных событиями рабочих буднях, ведь должность ведущего инженера снабжения является ключевой, Михаилу Ветлугину всегда хватало сил и на общественную работу.

– С самого детства был отзывчивым человеком и любил помогать другим, – отмечает Михаил Михайлович.

С 2009 года и по настоящее время он является членом политической партии «Единая Россия» и членом политического совета её красноярского отделения. В сентябре 2019 года было создано молодёжное движение «Твори добро», посвящённое благоустройству Красноярского района, оказанию помощи пенсионерам и нуждающимся. Михаил Михайлович является его лидером.

– Проведён ряд акций с участием молодых красноярцев, которые согласились принять участие в этом движении. Оказывалась помощь ветеранам, осуществлялись рейдовые мероприятия по сбору мусора с территорий красноярских пляжей и пригодных для отдыха мест. Мы зачищали захлапанные места свалок, оказывали помощь в приобретении продуктов питания и медикаментов для малообеспеченных и нуждающихся, – рассказывает житель Красного Яра.

В сентябре 2021 года он принял участие в выборах депутатов Совета муниципального образования «Красноярский муниципальный район Астраханской области» по многомандатному избирательному округу № 7. И выборы эти выиграл.

– Депутатом решил стать потому, что сам являюсь коренным красноярцем и знаю все проблемы района изнутри. Приятно чувствовать, что работаю во благо красноярцев, наблюдать, как благодаря усилиям депутатского корпуса и администрации наш район преобразуется. Немалый вклад в его развитие также вно-

МИР ДЕТСТВА

«С ПАПОЙ Я СВОИМ ДРУЖУ, ЕГО ДРУЖБОЙ ДОРОЖУ»

Накануне Дня защитника Отечества в ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства» педагоги успешно реализовали два тематических проекта: «Мой любимый папа» и «С папой я своим дружу, его дружбой дорожу», в рамках которых прошли встречи с семьями воспитанников, игры с папами, беседы о мужских профессиях, а также были открыты выставки детских поделок и фотовыставки.



Воспитанники детского сада № 136 «Остров сказок» приняли участие в спортивно-игровом досуге «Суперпапа». Команды соревновались в ловкости, меткости и сообразительности, демонстрировали свои умения в творчестве, спорте и конструировании. Папам необходимо было выполнить задания в конкурсах «Знаю ли автомобили», «Силачи», «Помощники», «Закончи пословицу», а также станцевать «Яблочко». Все старались проявить себя и выполнить задания как можно лучше, чем очень порадовали своих детей и гостей праздника. По итогам конкурсных испытаний всем участникам было присвоено звание «Суперпапа».

– Это было настоящее шоу, мы не ожидали, что будет такой азарт и стремление победить, мы старались выполнять всё не

только быстро, но и качественно, – рассказал папа Софии Симоновой, участник игрового досуга, работник ООО «Газпром добыча Астрахань» Олег Симонов.

– Огромное спасибо нашим болельщикам – детям и жёнам, они искренне радовались нашим победам и поддерживали в состязаниях! Спасибо коллективу детского сада за такое мероприятие, оно объединило нас, многому научило, а прежде всего тому, что семья, дети – самое главное



в жизни, – отметил папа Миры Гусевой, работник ООО «Газпром добыча Астрахань» Илья Гусев.

Не менее интересным событием стало мероприятие «Роль отца в нравственном воспитании ребёнка» в детском саду № 128 «Улыбка». В рамках этого проекта дети получили новые знания о семейных ценностях и традициях, в том числе о празднике – Дне отца. Ребята совместно с папами изготовили листовки на

тему «Что такое хорошо и что такое плохо?». На занятии по декоративно-прикладному творчеству дети смастерили для пап сувенирные кубки, а поздравили отцов через стенгазету.

Весело и задорно прошла в ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства» акция для детей «Вместе с папой». Мальчишки и девочки вместе с отцами делали зарядку, играли в шахматы, мастерили поделки для выставки под названием «Парад военной

НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ АСПЕКТ



Михаил Ветлугин – реестровый казак Красноярской казачьей станицы Всевеликого войска Донского

сит наше родное предприятие и непосредственно его генеральный директор, депутат Думы Астраханской области Андрей Мельниченко, – отмечает Михаил.

С января 2022 года Михаил Ветлугин

мотворческой деятельности, информационной политике и взаимодействию с органами государственной власти Астраханской области, организациями и общественными объединениями.

Депутатом решил стать потому, что сам являюсь коренным красноярцем и знаю все проблемы района изнутри. Приятно чувствовать, что работаю во благо красноярцев, наблюдать, как благодаря усилиям депутатского корпуса и администрации наш район преобразуется.

вошёл в состав общественного молодежного парламента при Думе Астраханской области. Он работает в комитете по экономике, предпринимательству и жилищной политике, а также в комитете по нор-

С гордостью Михаил рассказывает о том, что сделано им в качестве депутата Совета МО «Красноярский район». Помимо участия в самих заседаниях и рассмотрения вынесенных на них проектов ре-



Почётная грамота от главы Администрации МО «Красноярский муниципальный район Астраханской области»

шений, работа включает помощь нуждающимся красноярцам, приобретение новогодних и иных подарков для малоимущих семей, организацию субботников на территории района, взаимодействие с волонтерскими организациями и благотворительными фондами, оказывающими поддержку добровольцам и мобилизованным участникам СВО, и многое другое. На начало февраля в его послужном списке значится порядка 70 проведённых мероприятий. И это – за неполные два с половиной года депутатской деятельности. За достигнутые результаты плодотворной работы в качестве депутата в апреле 2023 года Михаил награжден почётной грамотой Совета МО «Красноярский муниципальный район Астраханской области», а в сентябре 2023 года – почётной грамотой Администрации МО «Красноярский муниципальный район Астраханской области».

Безусловно, во многом такой активности способствует работа в ООО «Газпром добыча Астрахань». Михаил совместно с руководством Газопромышленного управления является куратором территории Крас-

ноярского сельсовета. Газовики всегда активно участвуют в жизни красноярцев, откликаясь на их просьбы и пожелания.

Кроме того, Михаил Ветлугин совместно с другим работником Общества, Алексеем Никитиным, который также является депутатом Совета МО «Красноярский район», каждую вторую среду месяца осуществляет приём граждан от имени депутата Думы Астраханской области Андрея Мельниченко в общественной приёмной Красноярского отделения партии «Единая Россия».

А ещё Михаил Ветлугин – реестровый казак Красноярской казачьей станицы Всевеликого войска Донского. Он женат, воспитывает двух дочерей. Его история – история любви к родному Красноярскому району и иллюстрация того факта, что для человека нет ничего невозможного. Было бы желание сделать мир вокруг лучше, а время на это можно найти при самом сложном рабочем графике.

Валерий ЯКУНИН

МИР ДЕТСТВА



техники», а потом с гордостью рассказывали о них и показывали фотографии своим товарищам. На творческих занятиях, посвящённых празднику, ребята с удовольствием рисовали любимых папочек для выставки рисунков, делали для них подарки и сувениры к празднику.

По мнению психолога ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства» Юлии Тимралиевой, подобные мероприятия укрепляют семейные отношения.

– Отцовская любовь, как и материнская, необходима для развития ребёнка. И отсутствие внимания в семье со стороны папы может привести к нарушению поведения малыша, – отмечает психолог. – Отец – самый родной, самый дорогой для ребёнка мужчина, в образе которого выражается человеческая ответственность за его приход на свет, за каждый его шаг и поступок в жизни. В отцовстве – великая миссия преемствен-

ности поколений, нравственного совершенствования в новой, созданной отцом и матерью личности. Авторитет отца – это доверие ребёнка к его словам и действиям, а показатель авторитета – не беспрекословное послушание, а желание ребёнка прийти за советом. В современном мире многие отцы отстраняются от воспитания ребёнка. Но ведь регулирование отношений ребёнка с окружающим миром – прерогатива отца семейст-

ва. Отец показывает детям, как следует взаимодействовать с людьми, как правильно социализироваться в обществе, обеспечивая эмоциональное благополучие своё и окружающих. Поэтому любое государство, каким бы успешным оно ни казалось, не сможет развиваться, если в нём недооценивают значение семьи и её главы – отца.

Светлана СОЛОМЕННИКОВА

**КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР
ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»**

приглашает взрослых и детей в спортивные секции:

- волейбол;
- баскетбол;
- футбол;
- мини-футбол;
- лёгкая атлетика;
- шахматы;
- настольный теннис.

Справки по телефону: 23-13-02, 23-13-04, 23-13-07.

Тренеры Культурно-спортивного центра подберут подходящий для вас путь развития!

Приходите к нам! Здоровым быть модно!



НАЛОГИ

НАЛОГ НА ДОХОДЫ ПО БАНКОВСКИМ ВКЛАДАМ В 2024 ГОДУ: КОМУ И КОГДА ПЛАТИТЬ

В 2024 году вкладчики впервые обязаны уплатить налог на доходы от банковских вкладов за 2023 год.

Налогом облагается не сам депозит, а начисленные на него проценты за вычетом необлагаемой суммы. Она рассчитывается по формуле: 1 млн рублей, умноженный на максимальную ключевую ставку Банка России из действовавших на первое число каждого месяца в течение календарного года.

Максимальное значение ключевой ставки в 2023 году – 15 %, сумма необлагаемого дохода составляет 150 000 рублей. Проценты по депозитам, превышающие этот лимит, будут облагаться налогом по ставке 13 %. Для совокупного годового дохода (зарботная плата, дивиденды, проценты по вкладам и т.д.) более 5 млн рублей действует повышенная ставка НДФЛ – 15 %.

Если накопительные счета открыты в нескольких банках, то процентные доходы по ним суммируются.

К примеру: в одном банке открыт вклад на сумму 1 млн руб-

лей со ставкой 12 % годовых, а в другом – 500 тысяч рублей по ставке 10 %. Общий процентный доход в двух банках за 2023 год составляет 170 000 рублей (120 000 рублей и 50 000 рублей соответственно). Из этой суммы вычитаем необлагаемую базу 150 000 рублей и получаем 20 000 рублей, с которых необходимо уплатить налог в размере 2600 рублей (20 000 x 13 %).

Владельцу депозита не нужно самостоятельно представлять налоговую декларацию о доходах – банк автоматически передаст в налоговый орган данные о начисленных процентах, которые отразятся в личном кабинете налогоплательщика. Оплатить начисленный налог с дохода от банковского вклада за 2023 год необходимо не позднее 2 декабря на основании налогового уведомления.

Не подлежат налогообложению доходы по эскроу-счетам и рублевым вкладам со ставкой не более 1 % годовых. Доходы по валютным вкладам пересчитываются в рубли по курсу Банка России на дату выплаты.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛЬГОТ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ НОСИТ БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

Для физических лиц, имеющих право на льготы по имущественным налогам, предусмотрен беззаявительный порядок их предоставления.

Это означает, что на основании сведений, полученных от органов соцзащиты, Росреестра, Социального фонда и иных госорганов, налоговые органы Астраханской области автоматически и без заявления налогоплательщика учтут и предоставят льготу, начиная с периода, в котором у физического лица возникло на нее право.

Налогоплательщик также вправе самостоятельно заявить о своем праве на льготу, представив заявление в любое обособленное подразделение УФНС России по Астраханской области или МФЦ.

Проверить факт предоставления льготы можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

Ознакомиться с полным перечнем налоговых льгот, установленных в конкретном регионе или муниципальном образо-



Фото с сайта Федеральной налоговой службы

вании, можно с помощью электронного сервиса ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

ГОРОСКОП С 23 ПО 29 ФЕВРАЛЯ

♈ Овен. Вам следует быть осмотрительными. Постарайтесь не рисковать своими финансами и уж тем более репутацией, без раздумий хватаясь за сомнительные предложения.

♉ Телец. Многие будут испытывать вспышки эмоций и вести себя эксцентрично, поэтому Тельцам следует быть более внимательными и сдержанными, чтобы сохранить гармонию в общении.

♊ Близнецы. Понижение энергетического потенциала требует оперативного восстановления жизненных сил. В противном случае будет сложно противодействовать инфекциям, простудным заболеваниям.

♋ Рак. Вы сумеете благополучно справиться с нагрузками на работе. Также это хороший момент, чтобы исправить какие-то просчёты, вызванные прошлыми личными оплошностями.

♌ Лев. Для некоторых Львов конец февраля будет связан со становлением и развитием, когда посредством кризиса и неких утрат возможно достигнуть высот в профессии и реализовать свой потенциал.

♍ Дева. Типичной Деве рекомендуется держать эмоции в ежовых рукавицах, избегая поспешных выводов, скоропалительных решений и недальновидных действий.

♎ Весы. Ослабленным Весам потребуется больше времени на полноценный отдых и здоровый сон. Также нужно следить за качеством и количеством потребляемой пищи.

♏ Скорпион. Энергетический потенциал устремится высь, а интуитивное озарение потребует новых форм выражения и творчества. Скорпионы и сами будут приятно удивлены богатству идей, готовых к воплощению.

♐ Стрелец. Инициативные Стрельцы проявят большую решительность и уверенность в своих действиях, будут готовы рисковать ради достижения успеха. Не забывайте об осторожности!

♑ Козерог. Некоторые представители знака успешно проявят таланты исследователей. У кого-то и вовсе появятся последователи, которые будут готовы поддерживать задумки, помогая и способствуя успехам.

♒ Водолей. В конце месяца важно действовать осмотрительно, а не под влиянием импульса, так как существует вероятность серьёзных потерь материального толка.

♓ Рыбы. Многие будут активно участвовать в разноплановых социальных проектах. Однако нужно быть осторожными, так как присущая Рыбам доверчивость может быть использована недобросовестными людьми.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 12 по 18 февраля 2024 года) проведено 820 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astra Khan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astra Khan



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ

Газета «Пульс Аксарайска» ООО «Газпром добыча Астрахань» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ-№ ТУ30-00349 от 06 июня 2019 г. Учредитель: ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный редактор Глазкова Н.В. Куратор проекта Давыдов Д.В. Адрес редакции: 414056, г. Астрахань, пл. Покровская, д. 10, 2 этаж, каб. 21. Телефоны: 31-61-49, 31-61-40; email: nglazkova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. Адрес издателя: г. Астрахань, ул. Ленина, строение 30. Изготовлено: ИП Гаранниа Г.К. ИНН 300501775494. Отпечатано в ГП АО «ИПК «Волга», адрес типографии: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Набережная 1 Мая, 75/ Шаумяна, 48, тел. 8 (8512) 44-55-59. Время подписания в печать: установленное по графику – 18:00, фактическое – 18:00. Заказ № 20234. Дата выхода № 7 (1591) 22 февраля 2024 г. Тираж 2000 экз. Свободная цена. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. При перепечатке и использовании материалов ссылка на газету обязательна. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.